
Задачи-шутки 

 

Задачи-шутки – это занимательные игровые задачи с 

математическим смыслом, цель которых развивать внимание и 

сообразительность. В них имеются числовые данные, но 

производить арифметические действия не надо. Для решения их 

надо в большей мере проявить находчивость, смекалку, 

понимание юмора, нежели познания в математике. Они лишь 

косвенно напоминают математическую задачу. Сущность задачи, 

т.е. основное, благодаря чему можно догадаться о решении, 

найти ответ, замаскировано внешними условиями. 

                                             

 Термометр показывает три градуса мороза. Сколько градусов 
покажут два таких термометра? 

 Зажгли 7 свечей, 2 из них погасли. Сколько осталось свечей? 
 На столе стояло три стакана с вишней. Костя съел один стакан 

вишни. Сколько стаканов осталось? 
 Алеша на дорогу в школу тратит пять минут. Сколько минут он 

потратит, если пойдет вдвоем с сестрой? 
 Когда гусь стоит на одной ноге, он весит 2 кг. Сколько будет 

весить гусь, если он встанет на две ноги? 
 Двое мальчиков играли в шашки два часа. Сколько играл 

каждый из них? 
 Чтобы сварить 1кг мяса, требуется 1 час. За сколько часов 

сварится 2кг такого мяса?  
 На столе лежало 4 яблока. Одно из них разрезали пополам и 

положили на стол. Сколько яблок на столе? 
 В море плавало 9 пароходов. 2 парохода пристали к пристани. 

Сколько пароходов в море? 
 Наступил долгожданный январь. Сначала зацвела 1 яблоня, а 

потом еще 3 сливы. Сколько деревьев зацвело? 
 По морю плыли 9 акул. Они увидели косяк рыб и нырнули в 

глубину. Сколько акул плавало в море? 



 В вазе – 3 тюльпана и 7 нарциссов. Сколько тюльпанов в вазе? 
 7 мальчиков расчистили по одной дорожке в саду. Сколько 

дорожек расчистили мальчики? 
 Из дупла выглядывало 8 беличьих хвостов. Сколько бельчат 

сидело в дупле? 
 Повар насыпал рис поровну в 2 стакана. Затем из одного 

стакана он пересыпал рис в кастрюлю. Где риса больше: во 
втором стакане или в кастрюле? 

 Стоит в поле дуб. На дубе три ветки. На каждой ветке по три 
яблока. Сколько всего яблок? 

 На Олином платье были нарисованы три вишенки. Одну 
вишню съели. Сколько вишен осталось? 

 У собачки Жучки родились котята: три беленьких и один 
черненький. Сколько всего котят родилось у Жучки? 

 На столе лежат 2 яблока и 4 груши. Сколько овощей лежит на 
столе? 

 На груше росло 10 груш, а на сосне – на 2 меньше. Сколько 
груш росло на сосне? 

 Самосвал ехал в деревню. По дороге он встретил 3 легковые 
машины и грузовик. Сколько всего машин ехало в эту 
деревню? 

 Во дворе поровну желтых и красных скамеек. Желтых – три. 
Сколько красных скамеек? 

 Пошли две девочки в лес за грибами, а навстречу два 
мальчика. Сколько всего детей идет в лес? 

 Росли две вербы, на каждой вербе – по две ветки, на каждой 
ветке – по две груши. Сколько всего груш? 

 Шла бабка в Москву, а навстречу ей 3 старика. У каждого по 2 
мешка. Сколько всего человек шло в Москву? 

 На кочке сидели 4 лягушки. Одна прыгнула в воду. Сколько 
лягушек прыгнуло в воду? 

 На подоконнике лежало 9 помидоров. 2 из них покраснели. 
Сколько помидоров на подоконнике? 

 В парке стояло 8 скамеек. Три покрасили. Сколько скамеек 
стало в парке? 

 Тройка лошадей пробежала 6км. По сколку километров 
пробежала каждая лошадь? 



 Девять кошек родили по одному котенку. Сколько всего котят 
родилось? 

 Каждый зайчик съедает на обед по одной морковке. Чтобы 
накормить пять зайчиков, не хватает пяти морковок. Сколько 
морковок есть у зайчиков? 

 Четыре червяка проползли 2 метра. Сколько метров прополз 
каждый из них? 

 В вазе лежала одна конфета. К вечеру ее не стало. Кто ее взял, 
если в комнате были: кошка, рыбы в аквариуме, дедушка и 
мальчик? 

 Если съесть одну сливу, что останется? 
 С елки белка кинула в мишку шишкой и попала ему по лбу. 

Сколько стало шишек? 
 На озере плавало 5 уток. Охотник выстрелил и убил одну. 

Сколько уток осталось? 
 В комнате стояло 10 стульев, на которых сидели 10 мальчиков. 

Вошли 10 девочек, и им всем нашлось по стулу. Как это могло 
случиться? 

 Из гнезда выглядывают четыре клювика. Сколько там 
птенцов? 

 На ветке сидели 6 птиц. 2 птицы перелетели на соседнюю 
ветку этого же дерева. Сколько птиц осталось на дереве? 

 В комнате около стола стояло 6 стульев. Два переставили к 
стене. Сколько стульев стало в комнате? 

 В саду было 10 кустов роз. 6 кустов окопали. Сколько кустов 
роз осталось в саду? 

 На клумбе 9 нарциссов и 12 тюльпанов. Сколько на клумбе 
нарциссов? 

 У Маши три пары варежек. Сколько варежек на левую руку? 
 На столе лежали три зефира в шоколаде, пять конфет и 

восемь слив. Сколько фруктов среди них? 
 На полке 5 пар сапог. Сколько сапог на правую ногу? 
 Малыш бросил в ванну ложку, вилку и нож. Сколько 

предметов поплывет по воде?     
 


